



分析投资策略 分享理财故事 提供金融维权

热线 86901890



党旗领航 系列报道

强化党建引领 践行地方银行职责

台州银行南片区域真抓实干显担当

记者 曹钰

2020年，为发挥红色文化，扶持小微企业，台州银行南片区域党支部发挥政治使命，践行普惠责任，以党建引领发展、推动小微金融服务。

构筑 红色文化 促进全员互动

近年来，台州银行温岭支部在温岭支行建立红色示范点，打造党员学习和对外宣传的阵地。线上建立微信群，每月在群组定期开展主题党日活动，第一时间传达总行党委各项工作要求和部署。

值得一提的是，台州银行南片区域将红色元素嵌入到日常业务中，密切联系各管理部室、支行、业务拓展部、小额信贷拓展部、储蓄理财拓展部、前台业务部，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用。比如，今年该行在疫情防控支持、台风灾后重建、员工道德防控、金融防诈骗宣传、文明

城市创建等领域发挥较好的榜样力量。

以该行的东方红卡为例，东方红卡是为党员打造的专属红色金融名片，集贷款、存款、汇兑等功能于一体。截至目前，共发放东方红卡1846张。

台州银行南片区域积极将党建和小微金融相结合，组织客户大走访、策划、宣传、爱心助农、助企等系列主题活动，争做深扎村居、深耕行业的先锋，争做供应链金融、园区金融、平台金融业务拓展的先锋。

暖心助学 助力地方公益事业

为了助力地方教育事业，台州银行南片区域携手坞根红军小学开展暖心助学活动。该行党支部书记叶本喜、副书记刘巧红带领管理部室及支行部分党员同志前往温岭坞根镇的解放军小学，为留守儿童送学习用品，手把手教孩子制作灯笼、书写心愿卡，银校联合，关爱留守儿童身心健康成长，

用陪伴为孩子赋能。助学活动结束，该行不忘走访慰问坞根6名老党员和困难党员，倾听他们讲述革命抗争故事，为他们送上慰问品和关怀。

疫情期间，台州银行南片区域温岭支部号召24家支行党员志愿者、团员克服物资采购的困难，将八宝粥、方便面、矿泉水等物资，送到抗疫一线的村居、街道、派出所。

值得一提的是，该行员工在疫情期间，以个人名义向受灾地区捐款，并积极参与当地志愿者活动，同时由行长带头开展爱心助农（企）主题公益活动，积极履行社会责任，为当地企业滞销的外贸产品清库存，缓解燃眉之急，支持复工复产。

深扎村居、深耕行业 发挥党员先锋作用

为发挥红色信贷岗的作用，该行由党员带头深扎村居、逐户走访。深入开展“135”活动并加强与地方村（居）支部联络，结合业务融入当地，开展相关志

愿服务活动。

回顾去年下半年，该行温岭支部党员们为菜场里的摊主和附近的居民提供小面额人民币兑换服务，并为往来路人宣传金融知识；为冷水塘村的村民开展上门签约，提供签约便利；为周边老人们义务量血压与体检，并当场为他们制作老花眼镜，为村民们提供关怀；协助周边村居开展浙里办医保卡绑定工作，指导年老客户在网点办理相关业务；进入厂区向工人普及金融知识，通过宣传折页、现场讲解的形式向工人们宣传人民币等相关知识；开展养老院慰问活动，为老人们送去中秋祝福，体现台行关怀；在网点一角开设招聘信息公布点，为企业开通线下招聘渠道，成功为3家企业解决招聘难题，助力企业顺利复工复产。

台州银行南片区域相关负责人表示，接下来将继续以党建为引领，保证经营发展始终不偏离中央要求，自觉把金融支农支小的工作放在优先位置谋划和推进。

由，开始询问对方孩子在学校的情况，同时侧面了解该女子，在汇款之前是否和该校长有所联系，平时与孩子联系沟通是通过那些渠道。

趁着客服经理与该女子谈话的时间，经理赶到现场，并以办理业务所需为由，邀请客户到休息区，仔细询问孩子平时身体情况，并尝试联系孩子，同时告知该客户办理网银的各种风险。然而，因一直联系不到孩子，该女子依然很焦急，在银行工作人员的安抚下，该女子终于回过神，发现自己深陷一笔电信诈骗中。

因该女子离开时并未联系到自己的孩子，现场经理担心客户再次被骗，便互留联系方式，并再三叮咛嘱咐如有疑问要第一时间联系咨询，避免资金损失。几天后，该客户再次来到网点，对工作人员连声道谢，表示今后会更加注意金融安全防范。原来，该女子在联系到孩子后，才彻底明白那天的事件确为诈骗事件。

随着互联网的普及，电信网络违法犯罪活动往往是有预谋有组织的集体犯罪活动，其作案手段也极其隐蔽，设计的诈骗剧本情节环环相扣，看似真实可靠，使人深陷其中而不自知，受害者往往主动发起汇款行为。工行工作人员平时练就的识别诈骗能力、沟通解释能力和应急应变能力，为市民避免了一次电信诈骗案的损失。

银行动态

女子受骗到银行汇钱 工行客服经理的做法很暖心

记者 曹钰

通讯员 傅慧娴 曹音婕

2020年11月20日，温岭泽国支行厅堂客服经理和往常一样在大厅巡视，注意到有一名女子站在填单处一边翻看手机，一边填写表格，面部表情有点焦虑，便上前询问该女子业务办理情况。

当时听到她讲话比较急，说自己孩子在英国读书，突然得了重病，急需一笔资金，现在要赶紧转账汇款给学校老师，并将聊天记录给我看。客服经理说，因客户办理的是境外汇款，同时声称要办理网银，自己就多留了心眼，并帮该客户查看聊天记录。结果在聊天记录里，客服经理发现事情并没有那么简单。该女子的汇款方以校长自称，昵称为education，每条聊天记录都是中英文双语显示，部分英文还存在明显的语法错误，显然是通过翻译工具编写的。于是，客服经理当即断定，这是一起以家属在外发生意外急需资金为诱饵的典型骗局，便决定制止客户汇款。

以当时该客户的情绪状况，如果我直接说出这是电信诈骗，客户一定没办法接受。该行客服经理表示，虽然银行工作人员可以一眼识破诈骗套路，但对于普通市民而言，夹杂了复杂的情绪更易造成思路混乱，我只能先稳住客户情绪，并赶紧联系现场经理来处理。于是，客服经理以办理业务需要为理

开门红·银行好产品

宝妈看过来 高颜值生肖存单来了！

记者 曹钰

近日，台州银行推出高颜值的牛年生肖存单。据该行工作人员说，好几位细心的准妈妈都为牛年出生的宝宝预定了。记者走访该行尚书坊网点时，看到今年的存单还是一如既往的精美，颜值很高，其开办和使用方法和该行普通一年定期存款产品相同。

前年为女儿办了猪年生肖存单，现在二胎将在牛年出生，我打算给他也预定一个。一位准妈妈说。据了解，存单发行从2021年元旦开始，一直到3月底结束，数量也是有限的，发行金额只有1万元和10万元两种。

除了外形独特之外，该存单有个性打印的功能，非常适合作为新年礼物。

刷卡族·本地福利

刷农行信用卡 温岭几大餐饮店均享半价

记者 曹钰

今年元旦一过，温岭多家餐饮店都推出半价活动，虽然仅针对持有农行信用卡的朋友，但与以往的工作日半价不同，此次周六半价还是比较吸引人的。记者向该行客户经理了解到，只要在农行App上领取了该行的半价美食券的农行信用卡客户，凡在周四和周六去消费，都能享受到半价。

打开App，记者发现，农行信用卡合作的温岭商家，涵盖了壹兜麦香、川渝部落、巴食骨煲、爱德小肠卷、孚味和

每存一笔钱，我们都可以在存折上打印5个字的留言，让每一次存钱都显得格外有意义。

不少有理财意识的妈妈都为孩子准备了存单。对于孩子来说，早早拥有一个独立账户，也是提高财商的好方法。这对于培养孩子正确的金钱观有很大的帮助。该行相关负责人表示，我们这里有一位客户，为孩子设立了一个奥特曼梦想基金，让孩子把自己想买玩具的愿望和这个小小存单结合起来，每一次存款都会备注与梦想的距离，孩子也很喜欢。

记者了解到，这此推出的牛年生肖存单也是台州银行推出个性生肖存单的第三年，之前的猪年生肖存单和鼠年生肖存单都很受欢迎。近期打算新年为孩子准备礼物的市民朋友们，可不要错过啦。

年度账单陆续出炉? 心痛之余不如做好今年规划

记者 曹钰

解锁2020年度账单，献礼三重时光礼。点击阅读原文，解锁2020趣味账单。近日，各家银行陆续推出年度账单，其中多家都附有查账单送礼品的活动。

记者打开手机上的一家银行App，弹出2020年度账单消息，界面好看、有新意，设计精美。这张年度账单和以往的手机银行交易账单不同，包含了本人2020年一整年在线上、线下交易收支情况及资产负债信息，具体包括收入、支出、理财、贷款、消费、缴费、转账等内容，以每一笔细小收入和消费支出为原点记录，以年为单位分析，收支状况一目了然，对于哪个渠道消费多，什么时间段消费多，都给出总体评价。最终，还有排名和精美的分析报告。

近年来，随着电子支付的普及，过去那种数着钱包里的钱过日子的生活，



新的一年之初，银行和支付宝年度账单都已出炉，市民不妨借此机会认真回顾一下年以来的开销情况，了解自己全年消费和理财习惯，从中总结经验与得失，理性规划好新一年的生活。

收益高、期限短

理财产品的“闲鱼”能不能捞？

记者 曹钰

休的情况下，不少投资者才开始捡漏高收益理财产品。

我市一家国有银行客户经理表示，该行的理财产品转让业务早已推出，投资者可通过手机银行App的理财专区办理理财转让业务，由出让方通过网上银行、手机银行挂单，投资者根据自身需求挑选购买。记者了解到，有几家商业银行还可以在线下营业网点转让，由转让者自行联系下家或请理财经理协助发出信息，双方约定好转让价格后前往银行网点办理转让，操作过程类似二手房交易。

部分“二手”产品收益 高于同期产品

据悉，手机银行App的理财转让专区一般设置在理财选项分类当中。打开建行手机银行App的理财转让交易平台，记者看到一笔新成交信息是2019年的大额存单，转让价格显示是26.5万元，本金是2.5万元，结合收益率和所余期限来看，这款产品的优点比现在一手产品显然有优势。

翻看多家银行转让平台的产

品，大多数转让产品收益率会比一手银行理财产品收益率高出0.5个百分点左右。因为客户转让的大部分是一年前的产品，如果客户是急于出手，便愿意把所有利息全部转让出来，新手投资人就能捡漏，享受之前客户的利息。

记者留意到，银行理财转让专区的产品都是各行自家产品，并非代销产品。据银行工作人员表示，原本理财转让专区就是方便客户购买期限较长的理财产品又担忧临时需要资金而设立的，因此有的二手理财产品可转让多次，且支持一对多转让。

下手前先了解产品属性

二手理财产品购买计划呢？银行工作人员表示，投资者不要只看收益，盲目下手，应考虑清楚产品的属性再作决定。

首先，投资者要了解购买的这款二手理财产品能否多次转让。在买转让的理财产品前，要问清银行，理财产品是可以多次转让还是只能转让一次。目前，大部分银行的理财产品可多次转让，但不排除有的银行规定

只能转让一次，这意味着购买了转让的标的后，就无法再次转让了。其次，投资者在购买前，要了解产品是否可以全额转让。有时候转让方买了30万元的理财产品，可只需要急用10万元，如果30万元全都转让，损失会比较大，只转让10万元比较划算。

有些银行规定必须一对一全额转让，有些银行规定可以部分金额转让。因此，投资者一定向银行了解产品属性，多方考虑再决定是否投资二手理财产品。

此外，对于购买新产品的投资者，记者也要提醒，虽然银行的理财转让专区可以分担部分流动性风险，但也不要盲目追求长期和高收益。即使收益处于下行期的时候，理财产品转让活跃度也会随时变化，投资者要根据自己对流动性的需求购买合适期限的理财产品。此外，还要考虑个别银行会在理财产品转让时收取费用。

记者在此提醒：理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。过往业绩不代表其未来表现，不构成新理财产品业绩表现的保证。测算依据和方式见销售文件，测算收益不等于实际收益。

记者 曹钰

今年元旦一过，温岭多家餐饮店都推出半价活动，虽然仅针对持有农行信用卡的朋友，但与以往的工作日半价不同，此次周六半价还是比较吸引人的。记者向该行客户经理了解到，只要在农行App上领取了该行的半价美食券的农行信用卡客户，凡在周四和周六去消费，都能享受到半价。

打开App，记者发现，农行信用卡合作的温岭商家，涵盖了壹兜麦香、川渝部落、巴食骨煲、爱德小肠卷、孚味和

风、牛爱客各分店等温岭常见的餐饮商家。

据了解，2021年开年第一周，农行信用卡持卡人在农行掌银App或农业银行信用卡小程序领取半价优惠券后，每周四、六都可以在台州各活动门店使用领券信用卡支付。另外，部分活动门店还叠加了多种福利。详细情况，可以通过农行信用卡小程序联系商家进行咨询。以牛爱客的一家门店为例，如果使用农行信用卡支付，除了享有8.5折折扣外，还有半价折扣，也就是0.425折，确实比较划算。卡友不妨关注一下。

理财产品可实现线上线下转让

以前投资者购买理财产品，只要产品没到期，一般无法提前赎回。一家商业银行客户经理表示，考虑到投资者的流动性需求，银行推出理财产品转让功能。刚开始也是无人问津，这些年理财产品收益率跌跌不休的情况下，二手理财产品，收益高、期限短、更划算，也不知道靠谁？市民张女士说。

在银行理财产品期限越长，收益率往往也越高，但转让活跃度会变化。市民应根据自己的需求购买合适期限的理财产品，不要依赖转让平台。

理财产品可实现线上线下转让